
 
 
 

Călătorind cu stare de bine 

 
În perioada 17.04.2023- 21.04.2023, un grup de 14 persoane, 4 profesoare și 10 elevi, au fost 

găzduiti de Scoala Secundară Bilingvă IES Alfaguar-Torrox Costa, Spania, în cadrul Proiectului 
Erasmus+ Acreditare, „ProWellbeing School”. Două profesoare au însoțit un grup de 10 elevi, iar alte 2 
profesoare au participat la un stagiu de observare (Job Shadowing). 

 
În prima zi a fost prezentată școala și dotările acesteia, iar grupul nostru a rămas impresionat 

de bibliotecă și sala de sport, unde au desfășurat câteva activități specifice. Am făcut cunoștină cu 
profesorii mentori și cu doamna director, despre care am aflat că nu are ore de predare, se preocupă 

de bunul mers al lucrurilor din școală, având o grijă deosebită pentru elevi nou sosiți în școală sau 
pentru cei care au nevoie de sprijin în ceea ce privește comportamenul sau limba, pentru elevii străini. 
Am observat de asemenea ca și programul de lucru al elevilor este putin diferit față de cel românesc, 
începând cu organizarea acestora pe clase, alegerea opționalului și până la ținuta elevilor, car nu este 
obligatorie. Am mai aflat faptul că elevii nu primesc notă la purtare, considerându-se că atitudinea nu 
se poate exprima printr-o notă. 

 
În zilele următoare, elevii școlii noastre au desfășurat activități împreună cu elevii spanioli, au 

participat la orele lor, venind cu propuneri de activități și cu prezentări despre România, cultura și 
obiceiurile românești. În decurs de o săptămână, putem spune că am împărtășit idei și am schimbat 
păreri atât cu profesorii, cât și cu elevii din școală. Am remarcat faptul că sunt încurajați să învețe unii 
de la alții, am observat exprimarea liberă, fără rigoare a elevilor în fața profesorilor, elevii fiind încurajați 
să se exprime liber.  

Pe parcursul săptămânii, am aflat cât de important este timpul de relaxare al elevilor pentru 
starea lor de bine din timpul orelor și faptul că nu sunt constrânși să se comporte într-un anume fel, ci 



mai degrabă sunt sprijiniți și încurajați să se exprime liber în activitățile pe care le desfășoară în timpul 
orelor petrecute la școală.  

 
Ziua de vineri a anunțat finalul unei săptămâni în care elevii români și spanioli au avut de învățat 

unii de la ceilalți, încă odată fiind demonstrat faptul că elevii reușesc să se apropie indiferent de limbă 
vorbită și că educația nu are granițe. Atât elevii, cât și profesorii școlii noastre au fost premiați pentru 
activitățile desfășurate în cadrul proiectului, totul s-a terminat cu oferirea diplomelor și a certificatelor 

de participare. Ceremonia a fost urmată de o vizită binemeritată în orașul Malaga, unde am vizitat 
Muzeul Malaga, o școala ECO, unde elevii au plantat ierburi aromatice, Teatrul Roman și portul din 
Malaga.  

 
Întorși acasă, atât elevii, cât și profesorii care au participat la aceste mobilități au diseminat 

informațiile culese pe parcursul săptămânii, apoi au aplicat sau au adaptat ideile inspiraționale cu care 
s-au întors, reușind să întrețină starea de bine în școala noastră. 

 
 

 
Conținutul prezentului material este responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenția Națională 

și Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care este folosit conținutul informației. 


